



# 中央政治局研究2016年经济工作 要化解房地产库存 稳定房地产市场

**新华社电** 中共中央政治局12月14日召开会议,分析研究2016年经济工作,研究部署城市工作,审议通过《关于建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度的意见》、《中国共产党地方委员会工作条例》、《关于实施全面两孩政策改革完善计划生育服务管理的决定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议强调,2016年经济社会发展要抓住关键点、打好歼灭战。要深入实施创新驱动战略,推进大众创业、万众创新,增强发展动力和活力。要积极稳妥推进企业优胜劣汰,通过兼并重组、破产清算,实现市场出清。要帮助企业降低成本,包括降低制度性交易成本、企业税费负担、社会保险费、财务成本、电力价格、物流成本等,打出一套“组合拳”。要化解房地产库存,通过加快农民工市民化,推进以满足新市民为出发点的住房制度改革,扩大有效需求,稳定房地产市场。要扩大有效供给,保持有效投资力度,着力补齐短板。要防范化解金融风险,坚决守住不发生系统性和区域性金融风险的底线。要深化改革开放,继续深化简政放权、

放管结合、优化服务,加大国企、财税、金融、社保等重要领域和关键环节改革力度,推出一批具有重大牵引作用的改革举措。要切实保障人民群众基本生活,保持社会和谐稳定。要抓好“一带一路”建设,促进国际产能合作,抓好重大标志性工程落地。要改善国内投资环境,保护外资企业合法权益,保护知识产权。

会议指出,党和国家功勋荣誉表彰制度是国家激励奖赏的一种制度性安排。一个人对党、国家和人民作出了功勋,具有崇高的精神风范,就应该给予很高的荣誉,得到全党全社会尊重。建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度,对培育和弘扬社会主义核心价值观、增强中国特色社会主义事业凝聚力和感召力都具有重要意义。《意见》对党和国家功勋荣誉表彰制度作了整体设计,明确由勋章、荣誉称号、表彰奖励组成,并对评选、颁授和待遇等作出了相应规定,为做好功勋荣誉表彰工作提供了依据和遵循。在实施过程中要严格标准,坚持宁缺毋滥,确保经得起实践、人民、历史检验。

## 聂树斌案复查期 再延长三个月 至2016年3月15日

**新华社电** 记者14日从山东省高级人民法院获悉,经报请最高人民法院批准,决定再次延长聂树斌案复查期限三个月,至2016年3月15日。

据介绍,山东高院复查聂树斌故意杀人、强奸妇女一案,因案件重大、复杂,复查工作涉及面广,参照《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国刑事诉讼法〉的解释》第一百七十三条的规定,经报请最高人民法院批准,决定再次延长复查期限三个月(至2016年3月15日止)。

2014年12月12日,最高人民法院指令山东省高级人民法院复查河北省高级人民法院终审的聂树斌故意杀人、强奸妇女一案。2015年6月和9月,聂树斌案复查期限分别延期三个月。

## 宁夏考古发现罕见狮身人面像 系汉白玉石质 雕刻工艺精湛

今年,为配合宁夏中南部城乡饮水安全连通工程原州区南郊水厂及总管工程,经国家文物局批复备案,宁夏考古人员对前期勘探的29座古墓葬进行了抢救性发掘。经考古验证有汉代墓葬6座、北朝一隋唐墓7座、明清墓16座,并出土了狮身人面石雕像和武士俑等一批珍贵随葬品。



► 图为考古发掘出的狮身人面造像。

### 狮身人面像和武士俑工艺精湛

其中,编号为M3的唐代墓葬为坐北朝南竖穴土坑墓,整体平面格局近似于春秋时期的“刀币”形,该墓出土了一组精美绝伦的石刻雕像,共9件。

考古人员初步确定石雕系汉白玉石质,均带四方底座,内容有狮身人面像、铠甲武士俑、马俑、

神兽、骆驼俑等,石材光泽圆润温纯,雕刻工艺精巧细腻,线条简洁流畅而不失生动,造型高大厚重且比例和谐。狮身人面造像和武士俑的雕刻工艺更是精湛,形象逼真。

### 在全国同期墓葬中罕见

“出土这些石雕的墓葬中存有一合墓志,上书‘大唐故居士刘君之铭’,所以能够确定墓主的身份。”宁夏文物考古研究所考古领队樊军说,石雕兽面的造像风格和骆驼俑的发现具有浓郁的西域特征,在全国同期墓葬中罕见,且石雕材质北方罕见,为研究隋唐时期的货物流通提供了一定的佐证。

据了解,南郊水厂及总管工程位于全国重点文物保护单位北朝—隋唐墓地保护区范围。此墓地是古代丝绸之路宁夏段上的著名墓葬群,已陆

续发掘北周及隋唐时期的大、中、小型墓葬共计60余座,著名墓葬有北周柱国大将军、原州刺史李贤夫妇合葬墓及柱国大将军田弘墓,出土了大量蜚声中外的反映丝绸之路文化交流与民族迁徙的珍贵文物,如鎏金银瓶、玻璃碗等。

本次发掘工作从今年5月开始,依勘探资料该区域划分为东、西发掘区,发现古墓葬共计29座,窑址1座。东、西区早期墓葬出土随葬器物有石雕器、陶器、铜器、铁器、漆器、玉器、钱币等150余件。

据新华网

## 致39人死亡平顶山火灾事故 鲁山县副县长等25人 被立案侦查

**新华社电** 14日从最高人民检察院了解到,截至2015年10月27日检察机关在介入河南平顶山“5·25”特别重大火灾事故调查中,已依法对25名涉嫌玩忽职守罪、滥用职权罪和受贿罪的犯罪嫌疑人立案侦查,并采取强制措施。

今年5月25日,河南省平顶山市鲁山县康乐园老年公寓发生特别重大火灾事故,造成39人死亡、6人受伤,过火面积745.8平方米,直接经济损失2064.5万元。

经调查发现,“5·25”特别重大火灾事故暴露出经营主体严重违法违规和有关基层监管部门严重失职渎职等问题,主要表现为康乐园老年公寓违规建设运营,管理不规范,安全隐患长期存在;在民政环节违规审批经营许可,行业监管不到位;在公安消防环节落实消防法规政策不到位,消防监管不力;在国土、规划、建设环节执法监督工作不力,履行职责不到位;有关地方政府忽视安全生产工作,安全生产属地责任落实不到位。

目前,检察机关分别以涉嫌玩忽职守罪、滥用职权罪和受贿罪依法对鲁山县副县长刘文强、县民政局局长刘大钢、县公安消防大队大队长梁凯、县公安局党委原委员高峰、县公安局董周派出所副所长李超等25名犯罪嫌疑人立案侦查,并采取了相关强制措施,其中24人已经由平顶山市检察机关移送审查起诉。

## “坏胆固醇” 成中国人首位致死病因

**新华社电** 全国2.9亿心血管病患者,每10秒钟有1人因此丧命。专家指出,目前动脉粥样硬化性心血管疾病已成为我国居民首位死亡原因,且病发病率逐年上升,而“坏胆固醇”管理不善为其元凶。

国家心血管病中心发布的《中国心血管病报告2014》显示,目前我国心血管病现患人数为2.9亿,估计每天心血管病死亡9590人,每10秒就有1人死于心血管病,每5例死亡中就有2例死于心血管病。

专家指出,从“坏胆固醇”到心脑血管病进展相对缓慢;患者甚至没有征兆,一旦发生心梗和中风,却可能几分钟之内致死。

中国医科大学附属第一医院内分泌与代谢病科教授王晓黎建议,想管住“坏胆固醇”除了进行低脂运动的健康生活方式,还需定期检查:40岁以上男性和绝经后女性每年进行血脂检测;20岁以上成年人,至少每5年测量1次空腹血脂;缺血性心血管疾病及其他高危人群,应每3-6个月测量1次血脂。“还有患者误以为血脂水平恢复正常后就可以停药,实际上自行停药是血脂治疗的‘大忌’。胆固醇控制需长期坚持。”